
Referat fra bestyrelsesmødet 

23.11.2023  

 

1. Opfølgning på forrige referat 

Referat godkendt 

2. Opfølgning på søskendepladser 2024-2025  

De forældre, der ikke kan tilbydes en plads i Vandpyttens vuggestue i 2024 er informeret, og de er 

tilbudt en plads senest 1. maj 2025. Hvis der opstår ændringer/fraflytninger i løbet af 2023/2024, 

vil de blive tilbudt plads i forhold til fødselsdatoen.  

3. Forældretilfredshedsundersøgelsen  

Forældretilfredshedsundersøgelsen er gennemført med meget høj svarprocent. Resultatet er 

vedhæftet og lagt på hjemmesiden. Link til resultatet på hjemmesiden: Tilfredshedsundersøgelse – 

PRIVATINSTITUTIONEN VANDPYTTEN 

Der var også mulighed for at tilføje kommentarer i forhold til:  

1. Hvad er det bedste ved at have dit barn i Vandpytten? 

2. Hvis du skulle give Vandpytten et godt råd eller foreslå noget, som burde forbedres, hvad 

skulle det så være? 

Der var mange fine kommentarer fra forældre, som vi kan være stolte af. Alle gode råd er 

gennemgået og drøftet på bestyrelsesmødet, og vil også blive drøftet på et personalemøde. Her 

var det især gode råd i forhold til: 

- Overlevering til forældre ved afhentning/mere information 

- Ønsker om mere information og overblik for forældre i forhold til, hvad mit barn skal 

lave/har lavet.  

- Brug af Facebook 

Vi drøftede på mødet, at vi skal huske at informere nye forældre om, hvor de kan opsøge viden om 

dagens aktiviteter; på tavlen i garderoben, Facebook, ved at spørge personalet og sit barn. Vi 

drøftede alternativer til Facebook, - Morten og Herdis vil undersøge muligheder for dette. Vi vil 

informere om rutiner før lukketid, - at huset lukkes ned løbende og børnene samles.  

4. Budgetopfølgning 31.10.2023:  

Der er kun 2 måneder tilbage af 2023, og her følger en status på budgettet. 

https://vandpytten.dk/tilfredshedsundersoegelse/
https://vandpytten.dk/tilfredshedsundersoegelse/


Restbeløbet til vikarer er ikke tilstrækkeligt, men der vil være refusioner for barsel, der kan 

anvendes.  

Der er restbudget på Kurser, som ikke er afsluttet i 2023, men fortsætter i 2024, og der er 

restbudget på El-forbrug, som ikke var så høj, som i 2022,  

Der er merforbrug på Beskæftigelse/legetøj, Rengøringsartikler/bleer, renter/garantiprovision.  

Feriepengeforpligtelsen påvirker årsresultatet, men den reguleres inden årsskiftet, da meget 

personale afholder deres ferie sidst på året. Det afhænger altså af, hvor meget ferie vi skylder 

personalet ved årsskiftet. Der har slet ikke været budgetteret med hensættelser til 

feriepengeforpligtelsen, så derfor bliver det vist som et underskud. Lige nu gør det, at resultatet 

forventes at blive -114.605,- kr. 

Der har ikke været budgetteret med udgifter til barsel i 2023, men det dækkes af den lønudgift vi 

ikke har haft pga vakant stilling i vuggestuen.  

Der kan også komme en regulering af administrationsgebyret til Børneringen, som først afsluttes, 

når de kender årets resultat.  

5. Bestyrelseskursus – Hvad tager vi med derfra?  

Der er 4 medlemmer, der har været på bestyrelseskursus i Børneringen. Vi skal især arbejde på en 

Plan B, som kan bruges, hvis der sker et lederskift, så vi sikrer adgang til data og de administrative 

opgaver. Det er på dagsorden til næste møde.  

 

6. Budget 2024:  

Der er ikke udarbejdet budget for 2024, da vi ikke havde modtaget informationer om driftstilskud 

inden mødet. Budgettet udarbejdes i december/januar og godkendes på næste bestyrelsesmøde i 

januar.  

Vi har netop modtaget driftstilskuddet fra Hillerød kommune for 2024, og det ser fornuftigt ud. Vi 

skal undersøge, hvor stor en andel, der er mærket til bedre normeringer og vi skal indhente 

oplysninger om krav og beregninger fra kommunen herom.  

I dagtilbudsloven er der kommet en ændring i forhold til vuggestuebørn, som fremover skal være 

normeret som vuggestuebørn en måned længere end hidtil. Det træder i kraft fra 1. januar 2024. 

Det betyder, at forældre fremover skal betale vuggestuetakst inklusiv den måned, hvor barnet 

fylder 3 år, og de er først børnehavebørn, når de er 3.1 år. Den viden havde vi ikke, da vi fordelte 

pladserne til 2024, og det betyder, at vi i maj og september har for mange vuggestuebørn i forhold 

til vores godkendelse. Vi har sendt forespørgsel til Hillerød kommune om dispensation til dette pga. 

uvidenhed. Vi afventer svar.  

Der er en stigning i forældretakst på 40,- kr. pr. 1. januar, som er vedtaget forrige år på 

generalforsamling.  



Vi drøftede ønsker til Budget 2024: 

Løbecykler, nye og bedre læringsmiljøer i Vuggestuen, Fleksible borde til Fællesrummet, evt. 

udgang til Legepladsen fra Vuggestuen. 

7. Opfølgning på Forældreworkshop 2023 og Fællesspisning  

Der er afholdt forældreworkshop, og det var en god aften med aktive forældre. Vi har gennem 

årene afholdt mange workshops, men må erkende, at tilslutningen ikke er så stor, og vi drøftede, 

hvor mange ressourcer, der skal bruges på dette fremover. Næste år vil vi afholde forældremøde 

sammen med Valg til Bestyrelsen og tage udgangspunkt i det, som forældrene er nysgerrige på og 

med to grupper (vuggestueforældre og børnehaveforældre) 

8. Planlægning af forældrearbejdsdage: 

Bestyrelsen besluttede på forrige møde, at datoer for forældrearbejdsdagene sendes ud snarest, 

og vi forventer, at forældre deltager minimum en gang om året. Katrine laver opslag og tilmelding 

til dette.  

9. Valg til frokostordningen og retningslinjer til frokostordningen i de kommunale.  

Der er afholdt valg af frokostordning, og der blev afgivet 56 stemmer. Alle tilkendegav, at de 

ønskede at fortsætte madordningen undtagen en enkelt.  

10. Boardoffice: 

Der er kommet nye priser og aftaler ved brug af Board Office, og bestyrelsen besluttede, at 

fortsætte med BASIC pakken, som vurderes være tilstrækkelig til en institution som vores. 

11. Opdatering af hjemmesiden 

Udsat til næste møde 

12. Det sociale udvalg 

Der er et ønske om, at vi gentager Fastelavnsarrangementet for børn og forældre, som var en stor 

succes i 2023. Vi fortsætter også med at tilbyde Fællesspisninger i 2024. 

13. Regulering af ventelistegebyret? 

Der sker en reguelering af Venteliste gebyret, som fremover vil være 350,- kr. Det rettes på 

hjemmesiden. Der er heller aldrig sket en regulering af kontingentet til Vandpyttens Venner, og vi 

opfordrer til, at de drøfter dette.  

14. Punkter til næste møde? 

• Opdatering af Hjemmesiden 

• Plan B for Ledelse og administrative løsninger 

• Årshjul 2024 

• Budget 2024 



• Fonde – kan der søges noget til fx løbecykler og cykelhjelme (Eller er der forældre, der vil 

donere brugte løbecykler?) 

• Opfølgning på beregninger for Minimumsnormeringer 

 

 


